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ΎΨΟΣ ΠΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΥΡΟΓΥΠΑ 
(Aegypius monachus). ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΧΑΡΤΩΝ 
ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΕΙΔΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΤΟΥ ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ 

 
ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ,1,2 ΑΚΡΙΩΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ.2 

 

Τα δεδοµένα που προέρχονται από τη ραδιοπαρακολούθηση από τη φύση τους θέτουν 
περιορισµούς στη χρήση Χαρτών Κατανοµής Χρήσης Χώρου (ΧΚΧΧ) για τη διαχείριση 
ειδών της ορνιθοπανίδας. Οι γύπες πετούν σε µεγάλα ύψη επιβλέποντας µεγάλες 
επιφάνειες κατά τις µετακινήσεις τους. Τέθηκε το ερώτηµα ποια είναι η πρακτική χρήση των 
ΧΚΧΧ του Μαυρόγυπα για τη διαχείρισή του. Για να διερευνήσουµε την πραγµατικότητα 
χρησιµοποιήσαµε Χ, Ψ και Ζ δεδοµένα υψηλής ακριβείας από GPS ποµπούς που 
τοποθετήθηκαν σε δείγµα γυπών. Υποθέσαµε ότι δεν υπάρχουν στατιστικά σηµαντικές 
διαφορές µεταξύ των διαφορετικών ατόµων σε ότι αφορά το ύψος πτήσης (ΥΠ), το 
υψόµετρο πτήσης και το υψόµετρο του εδάφους (ΥΕ) στις θέσεις που εντοπίζονται, καθώς 
και τις αποστάσεις των θέσεων αυτών από το χώρο τροφοδοσίας. Επίσης, υποθέσαµε ότι 
οι προαναφερθείσες µεταβλητές δεν συσχετίζονται µεταξύ τους. Συνολικά, 
συµπεριλήφθηκαν στην ανάλυση 741 εντοπισµοί. Το µέσο ΥΠ των γυπών ήταν 146.38 
(±169.21) µέτρα µε διάστηµα εµπιστοσύνης 95%, CI ±12.17. Το 50% και 75% των 
παρατηρήσεων έλαβαν τιµές µικρότερες των 68 και 183 µέτρων αντίστοιχα. ∆εν 
ανιχνεύτηκαν στατιστικά σηµαντικές διαφορές µεταξύ των ατόµων σε ότι αφορά το ΥΠ στο 
οποίο επιλέγουν να πετούν (H(2)= 0.44, p<.05). Ανιχνεύτηκαν στατιστικά σηµαντικές 
διάφορες για όλες τις άλλες µεταβλητές. Ανιχνεύτηκε µια θετική σχέση µεταξύ του ΥΠ και 
του ΥΕ (τ= .089, p<.01), ωστόσο η συσχέτιση ήταν πάρα πολύ αδύνατη και ο συντελεστής 
καθορισµού έλαβε µικρή τιµή (0.79%). Οι γύπες επιλέγουν να πετούν σε παρόµοια ύψη 
πτήσεις και κυρίως πετούν σχετικά χαµηλά. Η αύξηση στο ΥΠ δεν εξηγείται από αυτή στο 
ΥΕ. Στο 68% των καταγραφών οι γύπες πετούσαν σε ΥΠ µεταξύ 30 και 110 µέτρων, δηλαδή 
εντός της επιφάνειας σάρωσης του δροµέα των τύπων ανεµογεννητριών που 
χρησιµοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή. Ο χάρτης κατανοµής χρήσης χώρου του 
Μαυρόγυπα θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη στη διαχείριση του είδους γενικότερα και 
ειδικότερα στη χωροθέτηση αιολικών πάρκων εντός της περιοχής ενδηµίας του.  
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